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All'Assessore Gianfranco Bettin

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Utilizzo di animali per l’accattonaggio in centro storico di Venezia 
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che 
l’art 544 ter del Codice Penale punisce “Chiunque, per crudeltà o senza necessità, cagiona una lesione ad un animale
ovvero lo sottopone a sevizie o a comportamenti o a fatiche o a lavori insopportabili per le sue caratteristiche ecologiche” 

Richiamato l’art 3 del Regolamento Comunale di Igiene urbana veterinaria e sul benessere degli animali che vieta
l’utilizzo di animali per il pubblico divertimento in contrasto con le normative vigenti ed in particolare a scopo di
scommesse, l'uso di animali di qualsiasi specie per l’arte di strada, l’uso di animali per la pratica dell’accattonaggio il
trasporto di animali in condizioni e con mezzi tali da procurare loro sofferenze, ferite o danni fisici; 

Rilevato che 
È stata di recente segnalata all’attenzione dei sottoscritti consiglieri la presenza, in centro storico, di due persone che
tentano di ricevere offerte utilizzando due canarini, custoditi in scatole di cartone, per intrattenere i turisti e i passanti. 

Appurato inoltre che in Città si registrano ulteriori episodi di utilizzo di animali, cani in particolare, per i suddetti scopi; 

Considerato che 
tale comportamento risulta in contrasto con il Codice Penale e con i Regolamenti Comunali configurando maltrattamento
e sfruttamento di animali per finalità di accattonaggio o ad esse analoghe; 

Ritenuto che 
la Città di Venezia deve contrastare con decisione simili prassi che danneggiano la salute degli animali e rovinano
l’immagine di Venezia. 

Si interroga l’Amministrazione Comunale per conoscere quali azioni intenda intraprendere per reprimere e sanzionare
suddetto comportamento
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